Lineare Gleichungen - Gleichungssysteme

Tagliche Ubung 15 min
I. Kopfrechnen
1. (-50) + (-80) -130 6. (-169) : (-13)
2. 85-(-90) 175 7. 2075 : (-5)
3. (-25) * (-4)*(-12) -1200 8. 0,09:(-0,1)
4. (-10) * (-25) * (-8) * 125 -250000 9. -18:0,2
5. (-150) * (-8) * 40 * (-2) -96000 10. -22*0
Il. Schreibe als Term.
1. Das Doppelte des Produkts aus a und 7. 2* 7a=14a
2. Das Dreifache einer ungerade Zahl. 3(2x+1)
3. Eine Doppelte einer unbekannten Zahl wird um 6 erhéht und 2x+6=22

ergibt 22.

7. Stunde

4. Der Quaotient aus Vorganger und Nachfolger einer unbekannten  (x-1)/(x + 1)

Zahl.
5. Das Dreifache der Summe aus x und 7 erhoht
um das Vierfache der Differenz aus y und 9

Ill. Bestimme die Losung.

a.) x/7+2=5 /-2 b.)
x/7=3 /*7
x=21

3(x+7)+4(y-9)

36/x+33=42 /-33
36/x=9 / *x
36 = 9x /:9

x=4
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LINEARE GLEICHUNGEN -
LINEARE GLEICHUNGSSYSTEME

Lineare Gleichungen mit zwei Variablen
Zwei Top-Torjager der Bundesliga haben in einer Saison zusammen 40 Tore geschossen.

»» Gebt verschiedene Moglichkeiten an, wie viele Tore x der
eine und wie viele Tore y der andere Sturmer erzielt haben
konnten.

»» Stellt die gefundenen Moglichkeiten in einem Koordinaten-
system dar. Was fallt auf?

»» Gebt den Zusammenhang zwischen x und y durch eine
Gleichung an. Sucht mehrere Moglichkeiten.

X y b.) siehe Blatt es ergibt sich eine Gerade
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Lineare Gleichungen mit zwei Variablen
Gleichungen wie x + y = 40 oder 5r = 8 - 2s heilRen lineare Gleichungen mit zwei Variablen.
Die Losungen einer linearen Gleichung mit zwei Variablen sind nicht einzelne Zahlen, sondern
Zahlenpaare (x|y) bzw. (r|s).
Graph einer Gleichung mit zwei Variablen

Die Losungen einer Gleichung mit zwei Variablen kénnen im Koordinatensystem durch Punkte
dargestellt werden.

Zur Losung (4]1) gehort der Punkt P mit dem Koordinatenpaar (4|1). (Diagramm siehe Blatt!)

Alle Punkte, die zur Losung gehoren, liegen auf einer Geraden.
Eine lineare Gleichung mit zwei Variablen hat unendlich viele Lésungen.
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2. Welche der Zahlenpaare (4|4),(-1]1),(1]-6),(2]0), (-1]9), [O“I] sind Losungen der Glei-
chung?

a) x+y=8 b) 5y-3x=8 c) 8y+7x=2 d) _2r+‘§5=_4

a.) (414); (-1]9) b.) (414) c) (011/4)

d.) (11-6); (210)



